

Vidéki hírek. A magyar nyugoti vasút összes vonalrészein a forgalom ismét megnyitott. Sopronban egy énekesnél lakásán zsinogok felkaszották magát, a rendőrség azonban előre értesülve a szándékáról, még elég jókor érkezett a helyszínére s a kétségbeesett megmentte. A Tiszaháton és környékén nagy mérvben uralkodik a himlő; sok helyen e miatt az iskolák is szünetelnek. Balaton-Főknárenél a farkasok egy leányt szétrétek. Veszprémben a legközelebbi sorozás alkalmával 400 hadköteles közül 96 vált be. Jászón egy farkas bejutott egy juhokolba, s ott mintegy 30 birka vért ontotta ki, míg végre a kinos begetésre a családok felébredt, az ordást agyonverték. A zágrábi egyetem egy jogász kicsapata folytán botrányos tüntetéseket vitt végbe az ifjuság. Az előadásokon senki sem jelenlév meg, azokat e hó 20-ig fel kellett függeszteni. Az ügy a felelő bíróság előtt áll.

Külföld.

A török birodalom lakosságának csak nem összes osztaival roppant bizalmatlansággal fogadják a kiállításba helyezett reformokat. Az ó törökparlament erőfeszítéssel azon van, hogy a reformokat megújítsa, s a jelen kormányt, mely azokat jóváhagyta, megbuktassa. Ebben a keresztenek a legnagyobb közönyt néznek a jövőre, s nem fektetnek súlyt az igéretekre. Az ó török pártján azonban nem igen van sikere kiállítás, miután a kormány egyik tagja, kinek a szultánra igen nagy befolyása van, az uralkodót az állam helyzetéről felvilágosította. A kormány, mely a szultánnal nehézségre éppen nem talál, a választások tervezetét már közölte a hatalmak képviselőivel, melyek ezek előzárta. A hatalmak jóváhagyására fordított. A hatalmak beleegyeztek a módosításba, amide hátráltatta a jegyzék hivatalos kiállítását a szultánnak váratlan megbotlására. Betegsége néhány kemény tojástól származott, azonban már jobban van orvosának segítségével felült, kit azzal juttalmazott, hogy hadosztály-tábornokká nevezte ki.

Az angol parlament alsóházában tegnapelőtt a Suez-csatorna ügy került szószere. A pénzügyminiszter 4.000.000 font sterling megzavarástát indítványozta a csatorna részvények vételére annak kifizetésére. A miniszter kihelyben a Suez-csatorna-társulat pénzügyi állapotáról igen kedvezően nyilatkozott, s azt nyilatkozta, hogy a vételár az államadossági bizottságtól előlegzetessé. A visszatérítés a részvények 50% el kamatával fog történni, melyek fizetését a Kheidive biztosította; a miniszter azt hiszi, hogy ígypen 35 év alatt az egész összeg törlesztve lesz.

Franciaországban még folyóvást a választási mozgalmak kepezik az események tárgyát. Gambetta, mint egy vándorapostol jár jár, s nagy beszédeket tart. Louis Blanc hasonlóképen cselekszik. A választásokról kü-

lönben a kombinációk a legelterjedtebbek. Egy párisi lap elfogult levelezője híreszteli, hogy a bonapartisták és radikálisok győzelmé bizonnyal várható. A bonapartisták hihetetlen erélyt fejtenek ki, s jelölteket állítanak mindenfelé. A radikális párt hasonlóképpen tesz ugyan, de kebeleiben hatalmas áramlat nyilatkozik Gambetta ellen, kit már reakcionáriusnak vélekednek.

Spanyolországban is véget ért az alkotmánytalan állapot, miután Alfonso király tegnap megnyitotta az új Cortes. A trónbeszédéről a táviratok igen röviden szólnak; a király azon reményének ad benne kifejezést, hogy a polgárháború minél előbb véget ér, s akkor a törvényhozás a rendkívül rossz pénzügyi helyzet javítására megteendő az intézkedéseket.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház ülése febr. 15-én. (Folytatás.)

Ragályi Ferdiánd nem fogadja el a javaslatot, mely a központosítást mozditja elő. Leghelyesebbnek véli, ha az egész adórendszert a megyék hatáskörébe illesztetnék be, miáltal az állam sok milliót megtakarítana.

Zsedényi és Tomcsányi elfogadják a javaslatot.

Mocsáry Lajos nem hiszi, hogy ezután csak egy garással több adót fog a miniszter behajthatni, mint előzőt. A tvjavaslat éppen nem tartalmaz gyökeres reformot, ezt szövegeben látja, ha az egész adókezelés a megyéknek adnák át. A kormány azonban nem tesz egyebet, mint a Bach-korszakbeli állapotokat igyekszik tökéletesíteni. Ne kíméletlenség által, hanem Bécsben keressen a miniszter orvosságot a nép adóképessége számára. Pártója Hefty határozati javaslatát.

Széll miniszternek, ki Mocsáry beszédére tesz megjegyzéseket, továbbá Heftynek felszólalásai után a ház a javaslatot általános-ságban elfogadja.

A részletes tárgyalás megkezdve, a három első változatlanul, a 4-ik § Széll miniszternek azon módosítást fogadtattat el, hogy a földadó kataszteri ügyek közül ne csak a pénzügyigazgatóságok, hanem az adóhivatalkok teendők is az adófelügyelőkre ruháztassanak. Ezzel az ülés véget ért.

Február 16-án.

Az ülés tárgyat képezte a Deák Ferenc emlékért törvénybeiktató javaslat tárgyalása.

A jobboldali elemek álláspontját Urányi Miksa ismertette meg; beszédének kezdetén emlékedett hangon dicsőítette Deák érdemeit, beszéde végen azonban aprólékos és hosszadalmas reminiscenciákban veszté el hatását. Utánna Simonyi Ernő emlékedett fel, s miután elmondta, hogy érzi feladatának nehézségét, midőn saját nevében és elvtársai megbízásából elmentmond azon törvényjavaslatokat, melyet a miniszterelnök Deák éremjének törvénybeiktatása tárgyában előterjesztett. Sokkal könnyebb-

nek s alkalmasabbnak véli ugyan uszni az áramlatot, de szövege, bár polgári éreneyét Deákának tisztelti tanulta, mint törvényhozónak azonban alkotási felett ellenkező véleményben van.

(Folyt. köv.)

UJDONSÁGOK.

Holnap lesz a kereskedő ifjak bálja. A mint az előkészületekből sejtethető, az igen fényesen igérkezik; s kétségkívül igen népes lesz, miután városunk kereskedő közönsége abban nagy számmal képviselve leendő.

A városi közgyűlés megtartása e hó 29-ére van tervezve; mint tudomásunk van, számos fontos ügy fog e közgyűlésen szószere kerülni, — felhívjuk reá a t. városi képviselők figyelmét.

Fényes temetés ment végbe tegnap délután városunkban; a 14-ik huszárezrednél levő Hatfaludy István tisz. életrének 22-ik évében, tudóiban s 10 napi betegeskedés után elhunyt; nevezett egy gazdag magyar családnak egyetlen fia gyermeke volt, s halála a szülőket, számos roknot, barátokat és ösmerőseket szomorított meg. Temetésére Aradról báró Schönberger Béla a 14-ik lovasszred parancsnoka, valamint az ottani erdő tisztikarának több tagból álló képviselői érkeztek meg, hogy általános kedvel pályatársuknak vég-tiszteletét jelen lehessenek. A temetésen ott volt még a helyben állomásozó 46-ik honvédszázalaj tisztikara is teljes díszben. Kik az impozáns temetésnek meg négyezerből kinevezett kölcsönöztek. E temetés alkalmára Nagyvárdról a katonai zenekar meghívott ugyan, de az, ugyanazon a tapon ottan tartott és a megtett előkészületeknek fogva semmiképen el nem halasztott tiszti tiszteletet, miatt, el nem jöhett, — a temetésnél csupán a helybeli színházi zenekar működött. Béke poraira.

Ez is fehér holló. Színházunk igazgatóját felszólították, hogy legalább a holnap bálra bejötték kedvét vegye elő még „Utazás a föld körül 80 nap alatt című darabot. Mit — igazgatónk azzal mentve magát, hogy már nem teheti, csak egy eset volna reá, t. i. ha rendezés árakkal adhatna szombaton és vasárnap — az pedig nem felelhetné e nagy költségekkel járó, két előadást. Es mi történik? ... Az összes napiköltséget, ha ki nem jönne — biztosították. Így tehát még szombaton és vasárnap lesz alkalmunk meg e látványos darabot láthatni.

A helybeli iparos ifjuság önképző egy-lete által e hét szombatján 19-én a „dalkör” és Balázs Kálmán népdézés közreműködésével tartandó zárkórú táncszalagolomra megmulaszthatjuk el felhívni utolaz a t. közönség becses figyelmét. A „Fehér” szalagolom már 1/2 8 órakor tozadni fogja a t. érkező közönséget s 8 órakor az egyleti dalkör a „Vadász dal”, „Matróz dal”, „Ettap” s több darabokkal megnyitja az estélyt, mely darab előadása után

kezdetét veendi a táncszalagolom. — Mint tudjuk ebből nemcsak helybeliek, de vidékről is juk ebből résztvenni, a rendezőség nem kímél semmi fáradságot, hogy egy a szála meglesse legyen feldisztve, mint egyéb a t. köpölög kiválmánának megfelelően, minél fogva tekintve a jótékony célt, az ifju egylet a t. közönség meleg pártfogásába ajánljuk tet a t. közönség a föld körül 80 nap alatt című darab innen nem Temesvárra, mint lapunk legutóbbi számában említettük, hanem Miskolcra szállítatik. Nem tudjuk miként lesz kivihető, hogy e látványos darab színterületjén egy oly vidéki kis színpadon, mely egy ily nagyszabású darab díszleteinek és gépezeteinek nemcsak hogy berendezve nincs, de azt hozzá alkal-mazni nem is igen lehet.

A Czincz Ignác sajtóperében felejtesszett semmisségi panasza, a semmisítők hatá-rozata leírtevének, s holnap fog az érdeklettek előtt kihárdeztetni.

Tegnap este 7 óra tájban furcsa kis sport folyt le városunk több utcáján. Egy uri ember, — mint beszélük, — állítólag 560 forinttal — tárczáját elveszté, mit egy katona ta-lált meg. A „becsületes megtaláló” azonban abehelyt hogy a megtalált tárczát az azt ke-rező tulajdonosnak visszaadta volna, azzal fu-társának erred, üldöztetve a nyomában levő ká-rsult és nagy tömeg által. A derék vitéz, ki-mek feladata, sőt egyenesen kötelessége a z-e meg azzal, hogy nyulnak is becsületére válan-dótt gyorsasággal vitte magával az elragadott zsákmányt, hanem még tette jogtalanságot s azzal együtt büntöségét tetézendő, a „talált” jóg-ság megtartására s egyszersmind üldözönek tisztességes távolban tartása végett oldalfey-terét kíránvtat, avval jobbra-balra vagdalko-zott. Mint mondják, vagy négy utcán kerget-tek, vagyis inkább kísérték ifyformán végig, míg végre a hüvelyesutczán sikerült a hőseknek nyom vesztetni. Az egészen az a különös, hogy minden rendőri beavatkozás nélkül történt meg e dolog.

A honvédlaktanya építésére a városi tanács egy mult ülésében, a szükséges össze-gét megszavazta, s az összeget a közgyűlés elé terjesztendő költségvetésbe felvette. Most tehát már csupán a közgyűléstől függ e tétel-ek elfogadása. Reméljük, miszerint városunk közönsége ohajának engedve a t. képviselő testület nem fogja megtagadni a honvédlaktanya létesítését, melynek hiányát már nagyon régen éreztük. Kívánja azt a város ér-deke és méltósága.

A kisujtáca eicjén levő mérszárské-keket ma adta berbe árverés útján a város. Miután az első ízben megtartott árverésen nem akadtak vállalkozók, kik becsáron kivették volna a mérszárskéket, a mai árverésen becsáron alól is berbe kiadták.

Barány-utczán már alig lehet járnai az embernek, oly hamis cerberusok tanyáznak ott. Számos panaszt vettünk ez ügyben, hogy különösen három juhász-kutya tartja rettegésben az arra járókat, sőt több ízben megter-tént már az, hogy a járókeleket megrapták,

ruháikat szétrétek stb. — Komolyan felhívjuk a rendőrség figyelmét e továbbra tarthatatlan körülményre, hogy ha a vett panaszoknak csak-ugyan van alapja, igyekezzék a személybizton-ság érdekében mielőbb orvosolni a bajt.

„Vasárnapi Ujság” február 13-ki száma következő tartalommal jelent meg: Deák utolsó szobái (képpel). — A csudálatos törté-net. — Elbeszélés Baksey Sándortól. — Deák Ferencz 1842-ben (képpel). — Erzsébet királyné Deák ravatalánál (képpel). — Rajzok az Egyesült-Államokból. — Tiszta mint a hó. — A közönségek képződése. — A Kisfaludy-Társaság évi közgyűlése. — Deák sirja (kép). — Deák életéből. — A legkedveltebb világi szer. — A kegyelet hetéről. — Irodalom és művészet, stb. rendes rovatok. A „Vasárnapi Ujság” e heti számából egyes példák 20 krért megrendelhetők. Ugyancsak a Franklin-Társulat kiadó-hivatalában (Budapest, egyetem-utca 4-ik sz.) megrendelhető: a „Képes Néplap” legelőszöbött hetilap a magyar nép számára, mulattató és tanulságos tartalommal, s a hazai és külföldi politikáig tárgyaló rendes rovatallal. Előfizetési ára félévre csak 1 fr.

Veres László ékszműves, ki a bécsi világkiállításon kitüntetés érmét nyert, mai számunkban foglalt hirdetésére, felhívjuk a t. közönség figyelmét.

Négylábú utonállók. Megrendítő eseti-ről értesítik a „F. P.”-t K. Almasról. Egy három tagból álló munkácsi család mult szombaton kocsira üt, K. Almasra menedő, valami rokonuk látogatására. Már nem igen messze lehettek a falutól, midőn a lovak egyszerre füleiket kezdtek hegyezni, s nyugtalanul horko-ltak. A kocsiiban ülék ennek oka felől nagy ré-mülötre csakhamar magok is tisztába jöttek. Oldalt nyolc farkas rohant a kocsi felé. A vesztély kikerülhetnéne tette azt, hogy a lo-vak egyszerre megálltak, s bármint ütötte is őket a kocsi, egy tapodtat sem mozdultak. A fenevadak csakhamar beérték a kocsi. A ré-mület mindenkit lebilincsel, csak a kocsi tartá meg hirtelenjelétét annyira, hogy bic-skájával hirtelen elvagdala az egyik ló kőte-léket, hátra, ugrott, s a két a ló faraba közé, hátra. A ló fölperített s vad száguldsánk erred. A farkasok nem üldöztek, elég zsak-mányuk levén az ott maradtakban. A férfi, pejs, s e s éves is leányuk néhány perc alatt szem-marczangolt hullák voltak, úgy az ott maradt ló is. Mikor a kocsi pár óra mulva a falból gyanves emberekkel visszatért, csak borzasz-tóan elcsontított nullákra akadtak.

Bécsi tőzsde febr. 17. (Távirati tudósítás.) Ezüst 103.35; cs. arany 5.40; — Napo-leonaryan 9.20. —

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

H I R D E T É S E K.

Önkénytes végeladás.

A nagyérdemű debreczeni és vidéki közönséget üzlettem végkiá-rulására hívom meg;

különös figyelmet érdemelnek a következő cikkek. u. m.

Férfi és női ingek legnagyobb választékban.
Valódi rumburgi, creasz, hollandi és czerma vásznak.
Fehér s színes asztal és abrosz kendők.
Valódi czerma kanavacok.
Színes és fehér csinvatok (gradlik).
Fehér és sarga angnet.
Legdivatosabb ruhászövetek.
Fekete és színes Caschmitok.
Fekete lüszterek igen nagy választékban.
Fekete és színes selymek.
Fekete és wattmoll szövetek.
Fehér piqnet és sinóros barchetek.
Beszőtűi kendők és longshawlok.

s számos e szakmába vágó itt melyek szabott s gyári áron alól is végkép kiárultatnak.

A nagyérdemű közönség becses látogatását kikérve, maradtam illő tisztelettel

31 5-10 **SALZMANN B.**
Üzlethelyiség: **Piacutca 2145. sz. a.**

Kivántra minták a vidékre bérmentve, s a rendelmenyek utánvét mellett a legpontosabban küldetnek.

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik; miszerint néhai özvegy **Beregszászi Pálné Palotai Berta** hagyatékához tartozó ingatlanok u. m. a debreczeni 599-dik számú telek-jegyzőkönyvben bejegyzett s 26200 afra be-csült pétértautca (egyháztér) 344. számú há-zastelek és 6 hold 1500 □ öl onodó föld folyó 1876-dik évi **april hó 5-én** szükségesé-tére **május hó 5-ik napján d. u. 3 órakor** a telekkönyvi irodában **Paksy Imre** kir. jegyző által megtartandó árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek a következők:
Kikiáltásár a becserétek, melynek 10% a, vagy is 2620 frt az árverelmi szándékozók által a kiküldött árverelő kezéhez bantpénzül leteendő.

Az ingatlanok az 1-ső árverési határna-pon csak becsáron felül vagy azon, a második árverési határnapon becsáron alól is eladotnak.

A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a leltéstől számítva 2, 4 és 6 hónap alatt esedékes 6% kamatával a telekkönyvi hatóság-nál lefizetendő, a bantpénz az utolsó rész-letbe tudatik.

Vevő a vett ingatlanoknak azonnal bir-tokába és használatába lép, -- tulajdonjoga azonban csak a vételár lefizetése után kebe-leztetik be.

Vevő viseli az átíratási kincstári díjat, és a vett ingatlanok után a leltéstől fogva eső adót és egyéb terhet.

Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlanok, bármely érde-keket fél kérelmére a p. t. r. t. 459. § értelmében vevő kárára újabban kitűzendő s csak egyzari árverésen becsáron alól is el fognak adatni.

Egyszersmind azok, a kik az eladandó ingatlanokra tulajdoni vagy más igényt érvé-nyesíthetni vélenek, felhivatnak, hogy igényke-reseteiket ezen hirdetésny közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — fentirt telekkönyvi hatóságához nyujtsák be.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságának 1876-ik évi febr. hó 28-ik napján tartott üléséből.

Hegedüs István,
aljegyző.

43 2-3

Névnapi ajándékok!

A bécsi világ-kiállításon 1873-ban a legmagasabb kitüntetés érmét nyerte

VERES LÁSZLÓ
arany- és ékszműves

Debreczenben, főpiacz Szikszay József ur háza alatt.

Ajánlja a nagyérd közönségnek

névnapi ajándékul

alkalmas arany- és ékszcikkjeit és pedig: legújabb divatu női garnitúrákat és karjerczeket, női és férfi óralánczo-ka, medaillonokat, fűggőket, inggombokat, leg-újabb divatu női férfi gyűrűket, ezüst-éteszközö-ke, u. m. evő, kávé- és szedőkanalakat, késeket, vil-lákat, sőtartókat, czukorszelecekéket egész ezüst é-keszleteket 6-12 személyre. — Arany női órákat s minder más itt elő nem sorolt, de ezen szakba tartozó tárgyakat a legutányosabb áron. — Az aranyemlékek mind 18 karátos aranyból készültek s hivatalos bélyeggel vannak ellátva.

Egyszersmind van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, — hogy mindenféle régi aranyat és ezüstöt a legmag-sabb áron vásárolk és becserélek; ugyszint mindenféle ék-szerjavítást s új divat szerint átalakítását állallalom s ugy hely-beli, mint vidéki mindenemű megrendeléseket a legpontosabban s rövid idő alatt teljesítek.

Tisztelettel:
Veres László,
arany és ékszműves Debreczenben.

Borsányi Viktor
gazdasági gépész

Debreczenben n.-váradutca 2203.

Ajánlja saját készítményi s legczélyszerűbb szerkezetti ten-geri morzsolóit, Stróbel és Backer-féle szelelő rostáit, — többféle ekéit, boronáit s egyéb gazdasági gépeit.

Készít mészárosok s szappanosok használatára rudas vagy ko-saras új mérlegeket, és mindenféle régiek mérlegek törvényeszeri át-alakítását, javítását és meghitelesítettését eszközöli.

Elvállal gépészeti szakba vágó mindenféle munkákat, gép és ka-zán javításokat a legutányosabb áron.

50 1-25

Házeladás.

Özv. Tar Mihályné hagyatékához tartozó n. pétértautca 836. számú há-zastelek 40 öl első osztályu onodó föld-del, szabad kézből eladandó. — A telje-sen jó karban levő épületben van 5 lak-

szoba, 2 konyha, nagy kőpince. Az ud-varon, egy több czéira használható ke-resztépület, tágas kert és kőkut. — Er-tekezhetni alólirttal

Juhász Ignác
ügyvédnél,
a Tisza bizt. intézet házában földszint.

38 5-6